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Разъяснение по допустимости изменения сроков выполнения работ, предусмотренных контрактом

Законодательством установлены случаи, когда допускается изменения сроков выполнения работ по контракту.
См. п 9) ч. 1 ст. 95 закона № 44-ФЗ.
если контракт, предметом которого является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, проведению работ по сохранению объектов культурного наследия, по независящим от сторон контракта обстоятельствам, влекущим невозможность его исполнения, в том числе необходимость внесения изменений в проектную документацию, либо по вине подрядчика не исполнен в установленный в контракте срок, допускается однократное изменение срока исполнения контракта на срок, не превышающий срока исполнения контракта, предусмотренного при его заключении. При этом в случае, если обеспечение исполнения контракта осуществлено путем внесения денежных средств, по соглашению сторон определяется новый срок возврата заказчиком подрядчику денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта. В случае неисполнения контракта в срок по вине подрядчика предусмотренное настоящим пунктом изменение срока осуществляется при условии отсутствия неисполненных подрядчиком требований об уплате неустоек (штрафов, пеней), предъявленных заказчиком в соответствии с настоящим Федеральным законом, предоставления подрядчиком в соответствии с настоящим Федеральным законом обеспечения исполнения контракта.

Основания для изменения сроков.

Два направления.

· Не зависящие от сторон обстоятельства, влекущие невозможность исполнения контракта вовремя. 

· Внесение изменений в проектную документацию, в т.ч. в локальные сметные расчеты, которые являются частью проектной документацией.

· Иные причины, не зависящие ни от Подрядчика, ни от Заказчика, но влекущие за собой невозможность своевременного исполнения контракта.

· Вина Подрядчика, влекущая  невозможность исполнения контракта вовремя.

· Вина Подрядчика (в т.ч. просрочка) тоже может быть основанием для изменения сроков. При этом Подрядчик обязан оплатить пени, выставленные ему за просрочку.

Таким образом, если возникают обстоятельства, которые не зависят ни от Подрядчика, ни от Заказчика, но действие которых приводит к увеличению сроков, то стороны обязаны (или вправе) согласовать новые сроки выполнения работ. Аналогично и при просрочке, допущенной Подрядчиком. В рамках действий по согласованию сторонам необходимо также обозначить изменения в рамках обеспечения исполнения контракта.

Очевидно, что отсутствие надлежащего (обоснованного) отказа от изменения сроков является основанием для их изменения одной из сторон в одностороннем порядке. Сторона же, допустившее данное нарушение (необоснованный отказ от изменения сроков) несет ответственность, в рамках действующего законодательства, в т.ч. в отношении должностных лиц, данное нарушение допустивших.

В виду того, что законодательством не установлены рамки (по времени) на согласование новых сроков выполнения работ, данная процедура должна быть выполнена в разумные сроки, в сроки, продиктованные обстоятельствами исполнения контракта, то есть без задержек, спровоцированных любой из сторон.
На основании вышеизложенного просим.

· Принять доводы, приведенные в данном разъяснении.

· Исключить неверное и некорректное толкование как положений законодательства, так и иных НПА, в рамках недопущения нарушений прав и обязанностей сторон по контракту.

С уважением

Генеральный Директор
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